BürgerGemeinschaft Emmerich (BGE) 2025 Seçim Programı
„Emmerich. Güvenli. Yapalım!“

Emmerich’in net bir yöne ve kararlı bir yönetime ihtiyacı var — BürgerGemeinschaft Emmerich (BGE) bunun için var.
Belediye başkan adayımız ve motive ekibimizle, yaşanabilir, geleceğe dönük ve adil bir şehir için çalışıyoruz.
BGE yönetiminde olan bizler, siyasi deneyime sahibiz, Kleve ilçesi ve Kuzey Ren-Vestfalya’daki diğer bağımsız seçmen birlikleriyle çok iyi bir şekilde ağ kurduk ve şehrimizin yararına fikir ve deneyim alışverişi içindeyiz.
Seçim programımız, yerel gerçek zorluklara dayanıyor ve tüm Emmerich vatandaşlarına somut çözümler sunuyor. Biz bir parti değil, bağımsız bir seçmen grubuyuz. Bizim için parti disiplini yoktur; sadece vatandaşların çıkarları ve şehrimizi geliştirmek ön plandadır.

BGE için en önemli konulardan biri güvenlik, düzen ve temizlik — kısaca: S.O.S. 20 yılı aşkın süredir bu alanda iyileştirmeler talep ediyoruz, ancak hâlâ kararlı bir uygulama eksik. Emmerich yeniden temiz, güvenli ve yaşanabilir bir şehir olmalı — özellikle sorunlu bölgelerde ve vatandaşların korktuğu noktalarda. Sokaklardaki çöp ve farelere son. Bunun için, belediye zabıtasını personel olarak güçlendireceğiz — nitelikli farklı meslek geçmişinden gelen kişiler de dahil — ve caddelerde, meydanlarda görünür bir varlık sağlayacağız. Vatandaşlar, dernekler ve belediye yönetimiyle birlikte sorumluluk alıyor ve şehir için aktif katılımı destekliyoruz.

Uygun fiyatlı ve engelsiz konut eksikliği, Emmerich’te giderek daha fazla insanı etkiliyor. Konut bir lüks olmamalıdır. Yeni yapılarda, en az %30’unun kamu destekli olmasını zorunlu kılıyoruz — sosyal olarak karışık mahalleler ve gerçek fırsat eşitliği için. Adil, sosyal ve ileriye dönük bir konut politikası tasarlıyoruz. Yatırımcıların, şehir gelişimi pahasına zenginleşmesine veya süreci yavaşlatmasına izin vermeyeceğiz. Rheinparkcenter’ın sahibine yönelik müzakerelere gerekli baskıyı uygulayarak, kompleksin tekrar açılmasını ve kentsel gelişimini ilerleteceğiz.

Sağlık, temel bir haktır. Emmerich’teki tıbbi hizmetleri, özellikle demografik değişim ışığında, daha da geliştireceğiz. Sağlık hizmetlerinin şeffaflığı için yıllık bir Sağlık Günü’nü tekrar başlatıyoruz. Ayrıca, yeni aile hekimleri ve uzman doktorların yerleşimini kolaylaştıracak kentsel planlama konseptleri geliştiriyoruz. Planlama aşamasındaki yatılı hospisi de kararlı bir şekilde destekliyoruz.

Çocuk bakımı, eğitim ve spor alanında acil harekete geçilmesi gerekiyor. Kreşlerdeki bekleme listeleri, genişlemenin yıllardır ihmal edildiğini ve aileleri dayanma sınırına getirdiğini gösteriyor. Kreş genişlemesini hızlandırıyoruz ve toplam okulun orta kademe binasını hızlıca inşa edeceğiz. Willibrord Gymnasium da gerekli desteği alacak. Spor tesislerini düzenli olarak kontrol ediyor ve ihtiyaç halinde modernize ediyoruz — tüm mahallelerde ve tüm yönleriyle. Bu alandaki gönüllü çalışmaları da hedefli şekilde güçlendiriyoruz.

Yerel ekonomi, Emmerich’in bel kemiğidir. Bu nedenle sanayimizi, küçük ve orta ölçekli işletmelerimizi ve start-up’larımızı özellikle destekliyoruz. Uzman çalışanları çekmek ve kalıcı yerleşimi sağlamak için yumuşak lokasyon faktörleri oluşturuyoruz. Emmerich’i, altyapı yatırımları, pratik bürokrasinin azaltılması ve belediyedeki net muhataplar sayesinde ekonomik açıdan modernize ediyoruz. Hidrojen ana şebekesine bağlantıyı hem sanayi hem de iklim koruması için aktif şekilde kullanıyoruz. Ayrıca liman, otoyol ve demiryolu bağlantısı gibi stratejik altyapı avantajlarımızı etkin şekilde kullanıyoruz. Hollanda sınırındaki konumumuzu bir lokasyon avantajına dönüştürüyoruz. Yerel ekonomiyi onurlandırmak için yıllık bir girişimcilik ödülü getiriyoruz.

Bir diğer odak noktamız, gerçek anlamda kapsayıcılıktır. Yaş, engel ya da sosyal köken fark etmeksizin her alanda katılım mümkün olmalıdır. Fikir ve geri bildirimleri aktif olarak alıyor ve destek yapıları kuruyoruz. Emmerich Gymnasium’da zaten uygulanan kapsayıcı eğitim anlayışını diğer eğitim kurumlarına da yaygınlaştırıyoruz. Belediye otobüsünü genişleterek, yaşlı veya hareket kabiliyeti kısıtlı kişilerin idareye ve sosyal hayata katılımını kolaylaştırıyoruz.

Kültür, çoğu zaman hafife alınsa da yaşam kalitesinde belirleyici bir rol oynar. Kültür insanları birleştirir, kimlik oluşturur ve şehrimizi canlandırır. Emmerich; Ren Müzesi, PAN Sanat Forumu, şehir tiyatrosu, şehir kütüphanesi, Borghees köşkü, Haus im Park ve çok sayıda dernek, etkinlik ve yaratıcı girişim gibi zengin kültürel bir potansiyele sahiptir. Bu potansiyeli daha da geliştireceğiz. BGE, kültürel altyapıyı kalıcı olarak güçlendirir ve erişilebilir, kuşaklar arası projeleri özellikle destekler. Kültür bizim için bir "lüks" değil, şehir gelişiminin doğal bir parçasıdır. Şehir festivalleri, sergiler, müzik etkinlikleri ve kültürel eğitim, genç sanatçıların desteklenmesi ve göçmen veya kapsayıcı kültür çalışmalarının daha görünür kılınması kadar bu anlayışa dahildir. Canlı bir kültürel yaşam, topluluğumuzun bir ifadesidir.

Gelecek, bizim için sürdürülebilirlik ve ekolojik sorumluluk demektir. Doğal yaşam temellerimizi korumak, şehir gelişimimizin merkezindedir. Emmerich’i iklime dayanıklı hale getiriyoruz. Daha fazla yeşil alan yaratıyor, ağaçları, parkları ve doğal alanları koruyor ve bakıyoruz — sıcak hava dalgalarına ve aşırı yağışlara karşı da koruma olarak. Bisiklet yollarını, güvenli yaya yollarını ve çevre dostu toplu taşımayı genişletiyoruz. Yenilenebilir enerji ve bina yenileme teşvik programlarını sistematik olarak kullanıyoruz. Belediye enerji şirketimizi enerji dönüşümünün motoru yapıyoruz — bölgesel, uygun fiyatlı ve yeşil enerji sağlamak için.

Belediye idaremiz çok şey başarıyor — bazen fazla, çünkü şu ana kadar eylem yerine tereddüt hakimdi. Bunu değiştiriyoruz ve vatandaş hizmetlerini önemli ölçüde iyileştiriyoruz. Vatandaşlar, işletmeler ve sosyal ya da gönüllü aktörler, meselelerini kolay, erişilebilir ve hızlı bir şekilde halledebilecekler. Bölümleri stratejik olarak koordine ediyor ve yasal olarak mümkün olduğu ölçüde iç koordinasyonu geliştiriyoruz. Böylece süreçleri hızlandırıyor ve idari işleri basitleştiriyoruz. Amacımız, verimli, dijital destekli ve vatandaş odaklı “tek elden” hizmettir. Başvuru yapan herkes, sonsuz sorumluluk karmaşası yerine merkezi bir muhatap bulacak. Açık yapılar, şeffaf iletişim ve gerçek hizmet anlayışıyla modern bir idare kuruyoruz. Böylece hem vatandaşları hem de çalışanları rahatlatıyoruz.

Son olarak, demokratik, çeşitli ve açık bir şehir toplumu için duruyoruz. Şehrimiz, yaşayan bir Avrupa ve açık toplumun sembolüdür. Toplumsal kutuplaşma ve artan siyasi aşırılıklar çağında, Emmerich’i demokratik bir alan olarak koruyor ve şekillendiriyoruz. Köken, din veya yaşam tarzı fark etmeksizin çeşitlilik, saygı ve dayanışma yaşıyoruz. Entegrasyon, kültürel değişim ve sivil katılım girişimlerini özel olarak destekliyoruz. Demokrasi nasıl katılımla yaşıyorsa, şehir toplumumuz da gönüllülükle yaşar. Yeni yıl resepsiyonunu bir Gönüllüler Günü ile değiştiriyor ve tüm gönüllüleri onurlandırmak için bir gönüllü kartı getiriyoruz.

Özetle:
Emmerich’i yeniden icat etmemiz gerekmiyor — ama sonunda kararlı bir şekilde geliştirmemiz gerekiyor. Mevcut eksiklikleri birlikte, cesaret, dürüstlük, netlik, samimiyet ve değişim iradesiyle düzelteceğiz.

Temiz, adil, sağlıklı ve güçlü bir şehir için.
14.09.2025’te bu değişime katıl — Emmerich için hep birlikte.

Hedefimiz: Emmerich. Güvenli. Yapalım!
